CHALMERS TEKNISKA HOGSKOLA 2012-08-27
Teknisk fysik k1.14.00-18.00

Sal: V

Tentamen i Optik for F2 (FFY091)

Examinator: Krystyna Stiller,/ Bengt-Erik Mellander. Fragor under tentamen:

Mattias Thuvander tel : 772 33 22 eller mobil 073-6567138.

Hjéalpmedel: Physics Handbook, Tefyma, Matematics Handbook, Typgodkind

riknare
Godként: For godként kridvs minst 8 podng, Betyg 4: 12p; Betyg 5: 16p
Réttning: Resultatet kommer att vara klart senast den 2012-09-14

Granskning: kan ske 2012-09-18 kl 12.00-12.30 1 forskarhuset F4115. Ring

telefonen vid ingangen till korridoren 3320

1.

Vilka fenomen bidrar till :
a) att man ser sig sjilv 1 en spegel

b) att man kan korrigera synfel med linser

. ¢) Da de tar en rontgenbild av din brostkorg pa sjukhuset gar stralningen genom en

serie av revben i brostkorgen. Fungerar revbenen som ett diffraktionsgitter for

rontgenstralningen?

.d) Vitt Ijus kommer in i en ogenomskinlig lada genom ett hal, gar ut genom ett hal

pa andra sidan av ladan och triffar en vdgg diar man observerar ett fargspektrum.

Hur kan man avgéra om man har ett prisma eller en dubbelspalt i ladan?

4p

. Du befinner dig pa en plats néra ekvatorn. Ljus fran solen reflekteras mot vattenytan i

en sjo. Vid olika tider pa dygnet faller det in med olika vinkel, eftersom solen star
olika hogt. Hur stor andel av ljuset reflekteras, om solen star 37 grader respektive 87
grader over horisonten? Vilken polarisation far det reflekterade ljuset i de tva fallen?

(Tips: vinklarna ovan dr inte infallsvinklarna.)

4p

. En dyrbar éddelsten i form av en kub har en liten, punktformad flack i centrum av

kuben. Juveleraren vill inte girna dela stenen eftersom priset sjunker mycket snabbt
med minskad storlek. Hur stor procent av ytan maste man minst ticka med nagon
slags infattning for att kunden inte skall kunna se flicken? Adelstenens
brytningsindex dr 2,42.

4p



4. Bilden fran en liten cirkulér skiva stdlld 50 cm fran en plan spegel upptar en viss
synvinkel. Under forutséttning att bilden skall vara virtuell, pa vilket avstand skall
skivan placeras for att uppta samma synvinkel da den plana spegeln byts ut till en
konkav spegel med krékningsradien 50 cm?

4p

5. En laserstrale infaller vinkelrdtt mot en skirm som har ett litet hdl. Man observerar
diffraktionsmonster pa en film placerad bakom skirmen. Hur manga ganger blir det
ljust 1 mitten pd diffraktionsbilden pa filmen om man minskar halets diameter fran
0,196 mm till 0,000 mm? Antag att ljusets vagldngd ar 488 nm och att filmen ar
placerad 2,00 mm frin skdrmen.

4p

LYCKA TILL!

Formella regler: For att fi full podng pa tentamensproblem krivs: att uppstéllda
samband motiveras sé att 16sningsgéngen ldtt kan foljas, att samtliga inférda symboler
definieras, och att ritt svar med rétt enhet anges.

Avsluta alla berékningsproblem med ett tydligt, inramat Svar.
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